
Итоговая промежуточная аттестация Демоверсия 

5 класс 

1.Наука о происхождении небесных тел, их строении и движении называется 

1)География                2) физика                    3)химия                     4)астрономия 

2.Кто из средневековых путешественников побывал в Китае и описал жизнь и быт   

              китайцев. 

1) Марко Поло     2) Бартоломео Диаш          3) Васко да Гама       4) Христофор Колумб 

3.Какая из планет земной группы имеет спутники? 

1) Венера             2) Марс                                 3) Нептун                    4)Меркурий 

4.Метеоритами называют космические тела, которые 

1) вращаются вокруг Солнца и образуют пояс между Марсом и Юпитером. 

2) имеют твердое ядро и хвост из газов и мелкой пыли 

3) сгорели в земной атмосфере 

4) упали на Землю 

5.К какой стороне горизонта нужно повернуться лицом, чтобы справа оказался  

              север? 

1) к северо-востоку       2) к востоку           3) к западу              4)к югу 

6.Землетрясения и извержения вулканов чаше всего происходят 

1) в южных районах 

2) в центрах плит земной коры 

3) на границах плит земной коры 

4) на побережье океана. 

7.В Африке расположена величайшая пустыня Земли 

1)Килиманджаро              2)Сахара                  3)Виктория                        4)Эйр 

8. Какому материку принадлежит гора Килиманджаро? 

             1) Евразия                         2)Африка               3)Южная Америка            4)Австралия                                                

9.Дополните.   Зеленым цветом на  плане местности показана___________________________. 

10. Какое значение имело путешествие Христофора Колумба? 

        

 

 

 

                                                                             

                                                                      



Итоговая промежуточная аттестация Демоверсия 

6 класс 

1.Термин «география» означает 

А) описание планет       В) описание Земли      С) описание природных условий 

Д) описание природных богатств    Е) описание человеческого общества и окружающей среды 

2.Сторона горизонта, имеющая азимут 2700 

А) севером         В) западом         С) востоком   Д) югом 

Е) северо-западом 

3.Прибор для ориентирования 

А) нивелир 

В) ориентир 

С) компас 

Д) азимут 

Е) транспортир 

4.Расстояние от экватора до точки в градусах 

А) географическая широта 

В) географическая долгота 

С) градусная сетка 

Д) азимут 

Е) географические координаты 

5. Параллели имеют направление 

А) запад-восток 

В) север-юг 

С) север-запад 

Д) юг-восток 

Е) северо-восток, юго-запад 

6. Внезапные смешения и разрывы земной коры с колебательными движениями и подземными 

толчками 

А) землетрясения 

В) вулканизм 

С) извержение гейзеров 

7.Магма, излившаяся на поверхность и потерявшая часть газов 

А) магма 

В) лава 

С) мантия 

Д) ядро 

Е) кратер 

8.Река со всеми своими притоками называется 

А) водохранилищем 

В) речной системой 

С) бассейном реки 

Д) руслом реки 

Е) речной  долиной 

9.Ветры, которые меняют свое направление 2 раза в год называются 

А) муссонами 

В) пассатами 

С) бризами



 

Итоговая промежуточная аттестация Демоверсия 

 

7 класс 

1. Выберите черту климата, характерную для субтропического пояса: 

А. Наблюдается примерно одинаковая температура в течение года. 

Б. В течение года господствуют две воздушные массы. 

В. Осадки выпадают преимущественно в виде снега. 

Г. Весь год дуют пассаты. 

2. Самая полноводная река мира 

А. Амазонка                     В. Миссисипи 

Б. Конго                            Г. Енисей 

3.В бассейне этой реки находится самый высокий водопад мира 

А. Конго                      В. Замбези  

Б. Амазонка                 Г. Ориноко 

4. Чем объясняется высокая соленость Красного моря? 

А. Сильным испарением в условиях пустынного тропического климата 

Б. Особенностями подводного мира 

В. Соседством с пустыней Сахара 

Г. Сильным загрязнением вод 

5. Африку от Евразии отделяет: 

А. Гибралтарский пролив  

Б. Суэцкий перешеек  

В. Пролив Босфор  

Г. Панамский канал 

6. Главное значение озонового слоя для Земли состоит в том, что он: 

А. Защищает Землю от падения космических тел 

Б. Задерживает ультрафиолетовое излучение Солнца 

В. Предохраняет Землю от перегревания 

Г. Способствует круговороту воды в природе 

7. Пассаты— это: 

А. Постоянные ветры, дующие от 30-х широт к экватору 

Б. Ветры, дующие с океана на сушу летом 

В. Ветры, дующие днем со стороны моря 

Г. Ветры, вызванные приливами и отливами 

8. Направление ветров на климатической карте показывают: 

А. Изолинии                              В. Цветовой фон 

Б. Стрелки                                  Г. Цифры 

9. Температура воздуха уменьшается от экватора к полюсам, так как изменяется: 

А. Угол падения солнечных лучей.  

Б. Состав воздуха. 

В. Толщина тропосферы.  

Г. Направление постоянных ветров. 

10. Какой климатический пояс есть в Южной Америке в отличие от Африки? 

А. Тропический                        В. Субтропический 

Б. Субэкваториальный             Г. Умеренный 

1-Б 

2-а 

3-Г 

4-А 

5-А 

6-б 

7-А 

8-б 

9-А 

10-Г 



 

 

 

 

 

 

 

 

Итоговая промежуточная аттестация Демоверсия 

8 класс 

 

1.Укажите крайнюю северную материковую точку России 

1) мыс Челюскин; 2) Мыс Диксон; 3) Мыс Флигели;  4) Мыс Лопатка 

2. С какой страной Россия не имеет сухопутных границ:  

1) Украина;  2) Белоруссия;  3) Армения;  4) Азербайджан. 

3. Выявите, какое время показывают часы в Москве (II часовой пояс), если известно, что в г. 

Норильске (VI часовой пояс) в данный момент 20 ч. 

1) 16 ч.;  2) 24 ч.;  3) 2 ч.;  4) 17 ч. 

4. Западная Сибирь, Волго-Уральский район, Европейский Север, шельф Сахалина - это 

крупные ресурсные районы. Определите, запасы какого полезного ископаемого здесь 

сосредоточены 

1) угля;  2) нефти и газа;  3) железных руд; 4) руд цветных металлов 

 

 

 
5. Какой из перечисленных городов, показанных на карте, находится в зоне действия 

антициклона? 

1) Архангельск; 2) Сыктывкар; 3) Ростов-на-Дону;   4) Нижний Новгород 

6. Карта погоды составлена на 17 января. В каком из перечисленных городов, показанных на 

карте, на следующий день вероятно существенное похолодание? 

1) Москва   2) Омск   3) Тюмень   4) Элиста 

7. Процесс разрушения почвы водой и ветром называется: 

1) Агротехникой   2) Мелиорацией   3) Эрозией   4) Рекультивацией 

8. Группа студентов из Ростова-на-Дону занимается изучением экосистем 

крупных рек. Какой из перечисленных заповедников им необходимо 

посетить для изучения экосистем дельты одной из крупнейших рек Сибири? 

1) Усть-Ленский  3) Печоро-Илычский 

2) Тебердинский  4) Окский 

9. Какой зональный тип почв формируется под хвойными лесами в условиях избыточного 

увлажнения и умеренно-теплого лета? 



10. Перечислите все известные вам причины большого количества озер в Карелии и на 

Кольском полуострове. 
 

Итоговая промежуточная аттестация Демоверсия 

9 класс 

1.  Какое из перечисленных государств имеет сухопутную границу с Россией? 

А) Германия, Польша                               Б) Армения, Болгария 

В)Афганистан, Узбекистан                      Г) Финляндия, Норвегия  

       2.  Какая страна является для России соседом второго порядка? 

А) Финляндия                                      Б) Узбекистан 

В) Латвия                                              Г) Эстония 

       3.  Какой народ входит  в тройку самых многочисленных народов России? 

А) татары                Б) чеченцы     В) белорусы               Г) евреи 

      4. Какая республика имеет  самую низкую долю коренного населения? 

А) Удмуртия           Б) Алтай           В) Карелия        Г) Башкортостан 

     5.  Укажите город,- миллионер 

А) Киров     Б) Воронеж           В) Пенза        Г) Краснодар 

6. Какой народ живёт в Сибири? 

А) коми        Б) карелы        В) хакасы          Г) марийцы 

7.  К техническим культурам относятся: 

А) лён        Б) лен и сахарная свёкла        В)  лен , сахарная свёкла и рожь 

8. Укажите два вида природных ресурсов , по запасам которых Россия занимает 1-е место в 

мире? 

А)лес       Б) нефть     В) гидроресурсы    Г) уголь    Д) железная руда   Е) природный газ 

         9. На территории этого района находится несколько крупных морских портов. Отраслями 

специализации являются рыбная, цветная металлургия, лесная. Район имеет территориальные 

претензии со стороны «морского соседа» 

Ответ: ___________________ 

10. Почему природная зона степей на Восточно-Европейской равнине изменена человеком в большей 

степени, чем природа тундры? 

 

 

 

 

 

 

 

Итоговая промежуточная аттестация Демоверсия 

10 класс 

БЛОК А. 

А1.Что такое унитарное государство? 

А). Страна, разделенная на самоуправляющиеся территории, имеющие собственные органы власти 

Б). Форма административно-государственного устройства, при которой в стране существует единые 

органы власти 

В). Государство, относимое к разряду развивающихся стран 

А2.На каком материке больше всего бедных стран? 

А). Северная Америка 

Б). Африка 

В). Евразия 

Г). Австралия 

Д). Антарктида 

А3.Ресурсообеспеченность выражается в 

А). количеством лет 

Б) количеством добычи 

В) количеством запасов 



А4. Депопуляция свойственна: 

А) всем странам мира Б) в основном развитым 

В) в основном развивающимся 

А5.Исторически сложившуюся совокупность национальных хозяйств всех стран мира, 

связанных между собой всемирными экономическими отношениями, называют … 

А). экономической интеграцией 

Б). географическим разделением труда 

В). мировым хозяйством 

Г). международной специализацией 

А6. В какой из перечисленных стран большая часть электроэнергии вырабатывается на ГЭС? 

1)Япония      3) Бразилия 

2)Алжир      4) Франция 

А7. Выберите страну, входящую в группу «великих горнодобывающих держав» 

1)ЮАР           3) Япония 

2)Германия    4) Италия 

А8. Выберите государство с постиндустриальной структурой хозяйства. 

1)Нидерланды              3) Саудовская Аравия 

2)Афганистан               4) Украина 

 

БЛОК В 

В1 С течением времени и развития производительных сил прямая зависимость человека от природы 

уменьшилась. Настанет ли такое время, когда человек не будет зависеть от природной среды? 

 

 

 

 

 

 

 

В2 Как изменилась роль и значение отдельных видов энергоресурсов? Почему в 60 – 80–е годы 

быстро выросла роль нефти и газа? Почему в настоящее время снова, как и в начале века, начинает 

возрастать роль угля? 

Итоговая промежуточная аттестация Демоверсия 

11 класс 

   Часть А. 

А1.В какой из перечисленных стран доля лиц старше 65 лет в возрастной структуре населения 

наибольшая? 

1) Испания 2) Индия 3) Эфиопия 4) Аргентина 

А2.В какой из перечисленных стран доля городского населения в общей численности 

населения наибольшая? 

1) Франция 2) Камбоджа 3) Вьетнам 4) Афганистан 

А3.В какой из перечисленных стран средняя плотность населения наибольшая? 

1) Египет 2) Бразилия 3) Франция 4) Бангладеш 

А4.В какой из перечисленных стран буддизм является религией большинства верующего 

населения? 

1) Пакистан 2) Марокко 3) Афганистан 4) Монголия 

А5. Какой буквой на карте обозначено государство Испания? 



 
 

А6. Какое из утверждений о Канаде верно? 

а) Природные условия на большей части страны благоприятны. 

б) Страна относится к числу мононациональных государств. 

в) Страна богата минеральными природными ресурсами. 

г) Западные районы страны наиболее высокоразвиты. 

А7. Главным финансовым центром США является: 

а) Нью-Йорк б) Вашингтон в) Чикаго г) Детройт 

А8. Интенсивное молочное скотоводство характерно для: 

а) Австралии б) Индии в) Мексики г) Финляндии 

 

БЛОК В 

В1. Какими причинами можно объяснить высокий уровень урбанизации в Саудовской Аравии 

(80%)? Укажите не менее двух причин. 

В2. Почему в Японии широкое развитие получило строительство специализированных гигантских 

судов, супертанкеров, рудовозов, автомобилевозов? Укажите не менее двух причин. 

 

 

 

                            

 


